

Орский рабочий

Год издания 21-й

№ 126

29 июня 1949 года
СРЕДА

Цена 20 коп.

Расить пропагандистов

В партийных организациях нашего города проходили собрания, на которых коммунисты подводили итоги учебного года и вели партипросвещение.

Отмечая успехи, они в то же время делают главный упор на выявление недостатков, мешавших достигаться посвежеющему должностному уровня политической учебы, и на определение тех путей, следуя которым можно в следующем учебном году значительно поднять качество занятий, сделать их еще более содержательными и целями.

Важнейшей задачей, на которую особо указывают на всех собраниях, является усиление работы с пропагандистами, в частности в период летних каникул. И это вполне закономерно. Успех партийной пропаганды, как и любого другого дела, решают люди, кадры. «Никакой контроль, никакие программы и т. д.», — указывал Владимир Ильин Ленин, — абсолютно не в состоянии изменить того направления занятий, которое определяется составом лекторов». Только путем кропотливой и настойчивой учебы можно решить главную задачу в области политического пропагандирования коммунистов и беспартийных — обеспечить все школы и кружки квалифицированными пропагандистами.

Центральный комитет ВКП(б) принял специальное постановление «О проведении в летнее время курсов подготовки пропагандистов». Постановление предусматривает провести в летний период 1949 года при горкомах ВКП(б) трехмесячные курсы пропагандистов политкапел, кружков по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, кружков по изучению истории ВКП(б), отобрать на эти курсы членов партии, проявивших себя на пропагандистской работе и способных обеспечить высокое качество занятий. Обучение будет проводиться без отрыва от основной работы.

Такие курсы с 4 июля начнут работать и в нашем городе. Они разделяются на две группы: при горкоме

вавшие себя способными вести занятия в кружках и политкапелах, способными обеспечить высокий идеальный уровень партийного просвещения. Это требует от райкомов и особенно от их отделов пропаганды и агитации неуклонного соблюдения принципа индивидуального отбора.

Нельзя не отметить, что пропагандисты охотно идут учиться. Например, на партийном собрании письщиков руководитель кружка тов. Пышилов заявил:

— Пропагандистом я работаю недавно, но уже успел полюбить это живое, интересное дело, расширяющее и мой собственный политический кругозор. С удовлетворением узнал о том, что в летнее время будут проводиться курсы пропагандистов. Правшу включить меня в их состав.

Надо полагать, что такую же сознательность проявят и другие наши пропагандисты.

Однако роль райкомов не ограничивается, понятно, отбором кандидатов на курсы. В течение всего периода учебы они, как и партийные организации, должны неослабно контролировать ход занятий своих пропагандистов, своевременно пресекая малейшие проявления несерезного подхода к этому делу, помогая обеспечивать высокую организованность и хорошее качество пропагандистской учебы.

На курсами будут охвачены не все пропагандисты. На отделах пропаганды и агитации районных комитетов ВКП(б), на парткомах и партбюро лежит ответственная задача — организовать работу по повышению знаний и методической подготовки всех остальных руководителей кружков и политкапел. Нужно без промедления составить подобные планы проведения лекций для пропагандистов, семинарских занятий с ними, совещаний по обмену опытом и сразу же приступить к этому ответственно му делу. Особое внимание должно быть обращено на вооружение пропагандистов правильной методикой ведения занятий. Ведь, как указывал

Рене нашей родины

На стальных магистралях

Пятилетний план —
к 7 ноября

КАРАГАНДА. Коллективы погрузочных станций Караганда-Угольная, Большая Михайловка, соревнуясь с железнодорожниками Горловки, еще в мае превзошли уровень погрузки угля, намеченный на 1950 год. Здесь широко применяется отправка угольных маршрутов с гарантой маркой. Готовясь к встрече Дня железнодорожника, работники этих станций ускоряют в июне формирование поездов, отправление сдвоенных составов, подачу порожняка к шахтным бункерам.

По-стахановски труяются паровозные маневрины, путечики и движенцы Джекказганского отделения. Оборот паровозов в отделении ускорен более чем в полтора раза. Водители тяжелозернистых составов машинисты Зуев, Бондаренко, комсомолец Еремеев и другие перевезли с начала года 32 тысячи тонн сверхпланового груза, сэкономили 2400 тонн топлива. Лучший машинист депо Жана-Арка тов. Зуев за три с половиной года довел пробег паровоза до 203 тыс. Вагонники отремонтировали сверх плана несколько десятков вагонов. Сотни стахановцев отделения перевыполнены годовые нормы.

Следуя патриотическому примеру московской, коллективы паровозного депо Жана-Арка, Джеказганской дистанции связи обязались завершить свои пятилетние планы досрочно к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

—

Медицинское обслуживание сельского населения в период летних полевых работ

Для медицинского обслуживания населения в период летних полевых работ в помощь местным медицинским



Ленинград. В минувшем году завод «Пневматика» дал угольной и другим отраслям народного хозяйства 18 новых видов пневматических машин и инструментов, сконструированных заводскими конструкторами. В текущем году они дадут стране ряд новых пневматических машин. Конструкторы завода, под руководством главного конструктора В. В. Киянинского заканчивают рабочие проекты динамического струга для угольных шахт, усовершенствованных бурильных молотков, сверлильных и других машин. В цехах завода уже начато изготовление деталей новых машин, спроектированных в этом году.

На снимке: главный конструктор завода В. В. Киянинский обсуждает с конструкторами проект пневматической машины. Слева направо — С. Б. Зеленецкий, В. В. Киянинский и Г. И. Кусницин. Фото И. Фетисова.

(Фотохроника ТАСС).

ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ ТАТАРИИ

КАЗАНЬ, 27 июня. (ТАСС). Трудящиеся городов и сел Татарии отмечают 29-ю годовщину со дня образования Татарской Автономной Советской Социалистической Республики.

Годовщину республики рабочие, колхозники, интеллигенция Татарии встретили большими достижениями в области промышленности, сельского хозяйства и культуры. Осуществляя великий сталинский план преобразования села.

Кемеровские коксохимики поддерживают горчин запорожцев

КЕМЕРОВО, 27 июня. (ТАСС). Кемеровский коксохимический завод досрочно завершил полуторовую программу и поднял уровень производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на

трибуны. Серьезные успехи достигнуты в ускорении оборачиваемости оборотных средств.

По примеру запорожских коксохимиков коллектив кемеровского завода начал досрочно оплачивать счета

абсолютно не в состоянии изменить это направление занятий, которое определяется составом лекторов». Только путем кропотливой и настойчивой учебы можно решить главную задачу в области политического пропаганды коммунистов и беспартийных — обеспечить все плюсы и минусы квалифицированными пропагандистами.

Центральный комитет ВКП(б) принял специальное постановление «о проведении в летнее время курсов подготовки пропагандистов». Постановлением предусмотрено проведение в летний период 1949 года при горкомах ВКП(б) трехмесячные курсы пропагандистов политруков, кружков по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, кружков по изучению истории ВКП(б), отобрав пять курсов членов партии, проявивших себя на пропагандистской работе и способных обеспечить высокое качество занятий. Обучение будет проводиться без отрыва от основной работы.

Такие курсы с 4 июля начнут работать и в нашем городе. Они разделены на две группы: при горкоме ВКП(б) будут заниматься пропагандисты Ленинского и Сталинского районов, а при парткабинете Борисовского района — пропагандисты железнодорожного узла, мясокомбината и Старого города. Бюро городского комитета ВКП(б) утвердило состав лекторов. В их числе — секретарь горсовета и районных комитетов партии, лекторы горкома ВКП(б), опытные пропагандисты.

Райкомы ВКП(б) обязаны в течение ближайших двух—трех дней полностью заключить отбор кандидатов на городские курсы пропагандистов. Нужно твердо помнить указание Центрального Комитета партии о том, что в составе слушателей должны быть коммунисты, зарекомендо-

вало ряда рабочих не ограничивается, поистине, отбором кандидатов на курсы. В течение всего периода учебы они, как и партийные организации, должны неслабо контролировать ход занятий своих пропагандистов, своевременно пресекая любые проявления несерьезного подхода к этому делу, помогая обеспечивать высокую организованность и хорошее качество пропагандистской учебы.

На курсами будут охвачены не все пропагандисты. На отделах пропаганды и агитации районных комитетов ВКП(б), на парткомах и партбюро лежит ответственная задача — организовать работу по повышению знаний и методической подготовки всех остальных руководителей кружков и политруков. Нужно без промедления составить подробные планы проведения лекций для пропагандистов, семинарских занятий с ними, совещаний по обмену опытом и сразу же приступить к этому ответственному делу. Особое внимание должно быть обращено на вооружение пропагандистов правильной методикой ведения занятий. Ведь, как указывал В. И. Ленин: «Искусство всякого пропагандиста и всяческого агитатора в том и состоит, чтобы наилучшим образом повлиять на данную аудиторию, делая для нее известную истину возможно более убедительной, возможно легче усвоемой, возможно нагляднее и тверже запечатлеваемой».

Наконец, наши райкомы ВКП(б) должны практически помочь в организации учебы с комсомольскими пропагандистами.

Наилучшая подготовка пропагандистов — залог дальнейшего подъема всей партийной пропаганды. Это — важная, боевая задача партийных организаций.

ВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

В прошлом месяце коллектив мясокомбината перевыполнил производственную программу. В июне пищевики закрепили достигнутые успехи и, естественно, 28 числа, завершили выполнение июньского плана.

ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПРОПАГАНДИСТОВ

Сегодня, в 8 часов вечера, в помещении горкома ВКП(б) (первый этаж) состоится городское собрание пропагандистов (руководителей политшкол, кружков по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, руководителей кружков по изуче-

нию «Краткого курса истории ВКП(б)» и консультантов).

С докладом об итогах учебного 1948—49 года в сети партийного просвещения и задачах на 1949—50 учебный год выступит секретарь горкома ВКП(б) тов. Просвиринов Н. Ф., руководителей кружков по изуче-

нию Джеклаганского отделения. Оборот паровозов в отделении ускорен более чем в полтора раза. Водители тяжеловесных составов машинисты Зуев, Бондаренко, комсомолец Еремеев и другие перевезли с начала года 32 тысячи тонн сверхпланового груза, сэкономили 2400 тонн топлива. Лучший машинист депо Жана-Арка тов. Зуев за три с половиной года довел пробег паровоза до 203 тыс. Вагонники отремонтировали сверх плана несколько десятков вагонов. Сотни стахановцев отделения перевыполнили годовые нормы.

Следуя патриотическому примеру московской, коллеги из паровозного депо Жана-Арка, Днепропетровской станции связи обязались завершить свои пятилетние планы досрочно к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Медицинское обслуживание сельского населения в период летних полевых работ

Для медицинского обслуживания населения в период летних полевых работ в помощь местным медицинским кадрам направляются врачи из различных городов страны. В села уже выехало свыше 3 тысяч врачей. Медицинская промышленность и аптечные управы усилили бльшую выпытку колхозных аптек. В нынешнем году сельские местности получили 500 тысяч колхозных аптек, необходимых в условиях полевых работ.

К межко-санитарному обслуживанию сельского населения привлекаются научно-исследовательские институты, сельские больницы получают новейшее оборудование.

Особое внимание обращается на своевременное обеспечение глубинных сельских врачебных участков, фельдшерско-акушерских и аптечных пунктов медикаментами и перевязочными материалами на время летних полевых работ.

Большое значение имеет организация в этот период сезонных колхозных яслей. Сейчас в таких яслях находится свыше двух миллионов детей. (ТАСС).

Тысячи метров тканей сверх плана

Значительные результаты дал переход на более высокие скоростные режимы работы на московском комбинате имени Шербакова.

Повышение скоростей на ткацких станках со 130 оборотов в минуту до 140 позволяет комбинату в течение года выпустить сверх плана десятки тысяч метров шелковых тканей.

ског заканчивают рабочие проекты динамического струга для угольных шахт, усовершенствованных бурильных молотков, сверлильных и других машин. В цехах завода уже начато изготовление деталей новых машин, спроектированных в этом году.

На снимке: главный конструктор завода В. В. Кияшинский обсуждает с конструкторами проект пневматической машины. Слева направо — С. Б. Зеленский, В. В. Кияшинский и Г. И. Кусинский. (Фото И. Фетисова.)

ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ ТАТАРИИ

КАЗАНЬ, 27 июня. (ТАСС). Трудящиеся городов и сел Татарии отмечают 29-ю годовщину со дня образования Татарской Автономной Советской Социалистической Республики.

Годовщину республики рабочие, колхозники, интеллигенция Татарии встретили большими достижениями в области промышленности, сельского хозяйства и культуры. Осуществляя великий сталинский план преобразо-

Кемеровские коиссумки поддерживают горчин запорожцев

КЕМЕРОВО, 27 июня. (ТАСС). Кемеровский коксохимический завод досрочно завершил подготовительную программу и поднял уровень производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 18 процентов.

За 5 месяцев получено 1 миллион 800 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Серьезные успехи достигнуты в ускорении оборачиваемости оборотных средств.

По примеру запорожских коксохимиков коллектив кемеровского завода начал досрочно оплачивать счета поставщикам и решил всю выработанную продукцию отгружать потребителям, минуя склады.

Подготовка специалистов

С предстоящего учебного года в Ташкентском педагогическом институте иностранных языков. Преподавателей психологии и логики будут готовить вновь открываемые заочные отделения в Киевском, Львовском, Одесском, Сталинском, Харьковском педагогических институтах. Заочная подготовка зоотехников высшей квалификации организуется с нового учебного года в Ленинградском сельскохозяйственном институте.

В экономических высших учебных заведениях организуется подготовка бухгалтеров по специальностям — «бухгалтерский учет», «механизация учета и вычислительных работ». (ТАСС).

ОТОВСЮДУ

Коллектив пятигорских электромеханических мастерских «Сельэлектро» выпустил опытную пловую гидроэлектростанцию мощностью 20 киловатт. После испытания начнется массовый выпуск таких станций.

Бежецкий завод сельскохозяйственного машиностроения освоил серийный выпуск коноплемолотилки «МК-1.5». Освоено также изготовление универсальной цельнометаллической льномялки. К началу сезона будет выпущено 650 льномялок новой марки.

На Васильевском острове Ленинграда создан районный научно-технический совет. Его возглавляет секретарь райкома ВКП(б) кандидат технических наук А. Н. Климов. В составе совета — деятели науки и техники, директора предприятий, инженеры.

Министерство связи СССР выпускает серию почтовых марок, посвященную великому преобразователю природы И. В. Мицурину. На марках изображен портрет И. В. Мицуриной, сопровождаемый надписью: «Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее — наша задача».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Усилить массово-политическую работу в ночных сменах

Четкая, ритмичная работа подразумевает высокую производительность труда как в дневных, так и в ночных сменах. Этого можно достигнуть лишь при том условии, если ночных сменам будет обеспечено неслабое внимание со стороны хозяйственных руководителей, партийных и общественных организаций, если они по-настоящему будут заниматься как созданием необходимых производственно-технических условий работающим ночью, так и организацией должной массово-политической работы среди них.

Значительное внимание ночных сменам уделяется партийной организацией теплоэлектроцентрали. Партийно разработан конкретный план работы ночью, которого и придерживается. Руководители предприятия и цехов т. т. Ковердяев, Шляпин, Базалов, агитатор тов. Жуков и другие систематически проводят в ночные времена доклады, беседы, читки. Партийное бюро повседневно направляет эту работу.

По такое положение далеко не на всех предприятиях. На многих из них массово-политическая работа в ночных сменах организована недовольствительно. В ряде цехов пильелькомбината, завода металлоконструций, мясокомбината ночью не услышишь голоса агитатора, читающего газету или проводящего беседу на злободневную тему. На замке в это время и цеховые красные уголки. На пильелькомбинате в июне было проведено совещание секретарей парторганизаций, где специально обсуждался вопрос о работе агитаторов в ночных сменах. Но существенных улучшений пока не заметно.

Некоторые секретари парторганизаций полагают, что в ночное время незачем устраивать доклады, беседы, читки и что лишь изредка, в особо важных случаях, можно проводить короткие сменные митинги.

Вряд ли следует доказывать, что эта точка зрения ошибочна. Не вести систематической агитационной работы в ночные часы — это значит на целую неделю почти полностью лишить колектив смены регулярной политической информации, ослабить работу по развертыванию социалистического соревнования. Новости международной и внутренней жизни, важнейшие решения партии и правительства, вопросы работы предприятия и цеха, жизни и быта рабочих — все это животрепещущие темы, требующие постоянного внимания. А вопросы производственные, возникающие в процессе работы, в ходе социалистического соревнования? Разве можно откладывать их разъяснение и решение? Ведь соревнование идет не по месяцам и неделям, а по дням и даже часам. Нередко берутся обязательства на одну смену и рабочие становятся на стахановскую вахту. Этому способствует систематическая агитация, приводимая не только в дневных, но и в ночных сменах.

Понятно, что при выборе форм агитации надо учитывать характер ночной работы, ее особенности.

Формы агитационной работы в ночных сменах разнообразны: выступления с политическими докладами, беседы кадровиков с молодежью, читки газет и художественной литературы, подведение итогов за первые часы вахты и многие другие. За наложение этого должны энергично взяться заводские и цеховые партийные организации.

Отделы пропаганды и агитации районов ВКП(б), партийные и партийно-обязанные «серебрян» занялись вопросами развертывания массово-политической работы в ночных сменах предприятий.

Н. Скорлупкин,
инструктор горкома ВКП(б).

Отбор кандидатов на курсы пропагандистов

Сталинский райком ВКП(б) проводит отбор кандидатов на городские курсы пропагандистов.

Основную часть, уже отобранных кандидатов, составляют молоды



Ярославская область. Щербаковский завод дорожных машин в прошлом году изготовил сотни дорожных катков и дал сверх плана 2706 тысяч рублей прибыли. Коллектив предприятия взял обязательство в этом году ускорить оборачиваемость оборотных средств на 11 дней, что позволит 900 тысяч рублей.

На снимке: мощный каток выходит из цеха на обкатку.
(Фотохроника ТАСС).

В помощь сельской электрификации

Коллектив управления электромонтажа в порядке шефской помощи должен построить в 1950 году в Адамовском районе три гидроэлектростанции. Плуже-Климинская электростанция будет сооружена на реке Джарлы, Энбекшинская — на реке Урус-Кисеке и Карабутакская — на реке Карабутак.

Кроме того, электромонтаж поручен проектирование двух гидроэлектростанций — Братлавской и Даскульской, строительство которых должно вести мясокомбинат.

Руководство электромонтажа организовало специальную проектную бригаду, которая побывала в районах строительства электростанций,

собрала необходимые материалы для проектирования электрической части станций. Организуется проектирование гидротехнической части станций; подбирается бригада, которая в ближайшее время выедет в Адамовский район.

Сейчас коллектив электромонтажа поставил перед собой задачу: в ближайшие дни точно определить места строительства станций с таким расчетом, чтобы дать возможность колхозам до начала уборки завести на места строительства все необходимые емкостные материалы; необходимые для сооружения плотин бутовый камень, известняк, цемент, кирпич и др.

Растет новый поселок

Коллектив третьего участка жилого треста № 1 в Новом городе ведет строительство 42-х сборных деревянных домов. 11 домов находятся в стадии окончательной сборки, для 10 заложены фундаменты. В конце июля 20 домов будут сданы в эксплуатацию. Остальные войдут в строй к 1 сентября.

Внешне кажется, что здесь все в порядке. На самом же деле жители поселка второй год мучаются из-за недостатка воды.

Во всем поселке имеется всего две колонки, да и те расположены на такой магистрали, трубы которой почти всегда пусты.

Жители поселка Октябрьский ждут быстрейшего решения этого вопроса.

Я. Кабав,
житель поселка Октябрьский.

Беспорядок в работе рентгенкабинета

Для того, чтобы попасть в рентге-

ПИСЬМА В РЕАКЦИЮ

Меня научили любить пруд

Некоторое время я была воспитанницей Орского детского приемника. Воспитательницы Ю. А. Абрамова и Ф. У. Хабибуллина вложили много труда, чтобы привить мне и моим товарищам любовь к труду, привлечение к учебе. В боевых с воспитанниками на конкретных примерах советской действительности они показывали как при жизни у нас в стране можно достичь любых высот в овладении мастерством.

Многие дали задушевные беседы и советы воспитательниц. Я извила желание пойти работать на производство. Мне посоветовали пойти учиться в школу фабрично-заводского обучения.

В школе № 1 я обучалась шесть месяцев. За это время получила несколько благодарностей за учебу и активное участие в школьной самодеятельности. Школу окончила с похвальной грамотой и квалификацией маляра четвертого разряда.

Никогда не забуду своих воспитательниц. Они научили меня любить труд, самоотверженность работать на благо любимой Родины.

Н. Мавлютова.

В поселке Октябрьском нет воды

В Октябрьском поселке около 400 дворов. Здесь живут рабочие и служащие пильелькомбината, завода им. Чкалова, треста «Южуралтяжстрой».

Немало труда положили поселчане, чтобы сделать красивыми улицы и дворы, озеленить их.

Внешне кажется, что здесь все в порядке. На самом же деле жители поселка второй год мучаются из-за недостатка воды.

Во всем поселке имеется всего две колонки, да и те расположены на такой магистрали, трубы которой почти всегда пусты.

Жители поселка Октябрьский ждут быстрейшего решения этого вопроса.

Я. Кабав,
житель поселка Октябрьский.

на всех предприятиях. На многих из них массово-политическая работа вочных сменах организована неудовлетворительно. В ряде цехов никелькомбината, завода металлоконструкций, мясокомбината ночью не услышишь голоса агитатора, читающего газету или проводящего беседу на злободневную тему. На замке в это время и цеховые красные уголки. На никелькомбинате в июне было проведено совещание секретарей парторганизаций, где специально обсуждался вопрос о работе агитаторов вочных сменах. Но существенных улучшений пока не заметно.

Некоторые секретари парторганизаций полагают, что в начное время незамедлительно устраивать доклады, беседы, читки и что лишь изредка, в особо важных случаях, можно проводить короткие сменные митинги.

Отбор кандидатов на курсы пропагандистов

Сталинский райком ВКП(б) проводит отбор кандидатов на городские курсы пропагандистов.

Основная часть, уже отобранных кандидатов, составляют молодые пропагандисты, проявившие себя в минувшем учебном году как вполне способные обеспечить высокое идеино-содержание занятий. Среди них — коммунистка тов. Львова, недавно

Понятно, что при выборе форм агитации надо учитывать характер почной работы, ее особенности.

Формы агитационной работы вочных сменах разнообразны: выступления с политическими докладами, беседы кадровиков с молодежью, читки газет и художественной литературы, подведение итогов за первые часы вахты и многие другие. За налаживание этого должны энергично взаться заводские и цеховые партийные организации.

Отделы пропаганды и агитации райкомов ВКП(б), парткомы и партбюро обязаны серьезно заняться вопросами развертывания массово-политической работы вочных сменах предприятий.

Н. Скорупкин,
инструктор горкома ВКП(б).

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ РАБОЧЕГО КЛАССА

1 июня начался прием в ремесленные и железнодорожные училища Министерства трудовых резервов.

Новый многотысячный отряд молодежи придет 1 сентября в классы, кабинеты, лаборатории и учебные мастерские ремесленных и железнодорожных училищ. После двух лет напряженной учебы за партой и у станка под руководством опытных мастеров и педагогов, эти юноши и девушки, овладев специальностями, вольются в славную семью рабочего класса Советского Союза.

Сотни тысяч молодых рабочих, окончивших ремесленные и железнодорожные училища, уже стали стажировщиками, новаторами и командирами производства, знатными людьми страны. Совсем недавно, в апреле этого года, наряду с крупнейшими деятелями науки, техники и культуры высокого звания лауреата Сталинской премии удостоен выпускник ремесленного училища № 2, пынек молодой токарь машиностроительного завода, новатор производства Роман Денисов.

Производственное обучение в ре-

месленных и железнодорожных училищах в 1949—50 году коренным образом перестраивается в соответствии с уровнем производства на передовых предприятиях. В училищах создаются хорошо оснащенные технические кабинеты, в учебных мастерских устанавливаются новейшие станки и оборудование.

Значительно повышаются требования к поступающим в ремесленные и железнодорожные училища. В учебные заведения, готовящие квалифицированных рабочих для энергетической и химической промышленности, транспорта и связи, а также рабочих, связанных с обслуживанием особо сложных машин и механизмов других отраслей промышленности, принимается молодежь с образованием не ниже 7 классов средней школы.

Все поступающие в ремесленные и железнодорожные училища проходят проверочные испытания по русскому (или родному) языку и математике в объеме 4 классов. От экзаменов освобождаются лица, имеющие документ об окончании 7 клас-

са коллектива управления электромонтажа в порядке шефской помощи должен построить в 1950 году в Адамовском районе три гидроэлектростанции. Нижне-Климинская электростанция будет сооружена на реке Джарыны, Энбекинская — на реке Урус-Кисем и Карабутакская — на реке Карабутак.

Более того, электромонтажу поручено проектирование двух гидроэлектростанций — Братлавской и Даскульской, строительство которых должно вести мясокомбинат.

Руководство электромонтажа организовало специальную проектную бригаду, которая побывала в районах строительства электростанций,

проектирования электрической части станций. Организуется проектирование гидротехнической части станций; подбирается бригада, которая в ближайшее время выедет в Адамовский район.

Сейчас коллектив электромонтажа поставил перед собой задачу: в ближайшие дни точно определить места строительства станций с таким расчетом, чтобы дать возможность колхозам до начала уборки завести на места строительства все необходимые емкостные материалы; необходимые для сооружения плотин бутовый камень, известняк, цемент, кирпич и др.

Растет новый поселок

Коллектив третьего участка жилстроя № 1 в Новом городе ведет строительство 42-х сборных деревянных домов. 11 домов находятся в стадии окончательной сборки, для 10 заложены фундаменты. В конце июля 20 домов будут сданы в эксплуатацию. Остальные войдут в строй к 1 сентября.

На днях трестом получено дополнительно 25 сборных домов. Ожидается прибытие еще одной партии. Все они будут собраны до конца настоящего года. Общая площадь их — 2300 квадратных метров.

Вновь строящемся поселке будут проложены водопровод, канализация.

На строительстве домов работают молодые плотники бригады т. Никонова и Семина, недавно окончившие школу ФЗО. Работая зевьями по два — три человека, они ежедневно вырабатывают по 120 — 130 процентов нормы.

сов средней школы.

Учащиеся ремесленных и железнодорожных училищ в течение двухлетнего периода обучения полностью находятся на государственном обеспечении. Им не нужно беспокоиться о жилье, питании, обмундировании, постельном белье, учебниках. Учащиеся получают, кроме того, зарплату за работу, выполняемую во время производственного обучения.

Успешно окончившие ремесленные и железнодорожные училища имеют

возможность продолжать образование в индустриальных техникумах Министерства трудовых резервов, которые имеются в 23 городах.

Учащимся предоставляется возможность посещать кино и театры, слушать концерты, лекции и доклады, заниматься физкультурой и спортом.

Для проведения своего досуга учащиеся имеют 9 Домов культуры, 22 ансамбли художественной самодеятельности, свыше 5 тысяч клубов и красных уголков, 3700 библиотек, 650 спортивных залов и более 10 тысяч различных спортивных площадок. Летом этого года 75 тысяч юношей и девушек, учащихся трудовых резервов, проведут свой отпуск в санаториях, домах отдыха,

туристических базах и в летних лагерях. Нет в мире другой страны, где бы государство так по-отечески заботилось о молодежи.

Десятки тысяч заявлений были поданы в ремесленные и железнодорожные училища еще задолго до объявления о приеме учащихся. Однако это не означает, что прием в ремесленные и железнодорожные училища можно предоставить самотеку.

Успешное выполнение государственного плана приема учащихся в ремесленные и железнодорожные училища будет зависеть от размаха и качества организационной и маско-разъяснительной работы среди населения, от помощи и руководства, которые получат учебные заведения со стороны партийных и советских органов. Большую помощь могут и должны оказать также комсомольские и профсоюзные организации.

Рабочий класс нашей страны — передовой отряд советского народа. Быть квалифицированным рабочим социалистической промышленности большая честь.

А. Бордадзе,
зам. министра трудовых резервов СССР.

благо любимой Родине.
Н. Мавлютова.

В поселке Октябрьском нет воды

В Октябрьском поселе около 400 дворов. Здесь живут рабочие и служащие никелькомбината, завода им. Чкалова, треста «Южуралгипрострой».

Немало труда положено поселчане, чтобы сделать красивыми улицы и дворы, озеленить их.

Внешне кажется, что здесь все в порядке. На самом же деле жители поселка второй год мучаются из-за недостатка воды.

Во всем поселке имеется всего две колонки, да и те расположены на той магистрали, трубы которой почти всегда пусты.

Жители поселка Октябрьский ждут быстрейшего решения этого вопроса. Я. Караев,
житель поселка Октябрьский.

Беспорядок в работе рентгенкабинета

Для того, чтобы попасть в рентгеновский кабинет городской поликлиники, нужно побывать здесь несколько раз.

Беспорядки с приемом на рентгеноскопию особенно чувствительно отражаются на жаждущих больных. Ведь прежде чем идти в рентген такой больной должен пройти соответствующую подготовку — полностью очистить желудок и не принимать пищу до просвещивания рентгеном. Некоторые больные продерживаются такие процедуры по несколько раз...

Когда же будет наведен порядок в работе рентгеновского кабинета?

Куценбаум,
рабочий завода им. Чкалова.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию «Оренбургский рабочий» поступило письмо слесаря-инструментальца турбинного цеха ТЭЦ т. Михайлова А. И. о небрежном отношении к разбору запыленной трудающихся в отделах исполнкома Сталинского райсовета.

Секретарь исполнкома Орского горсовета тов. Изволский сообщил редакции, что письмо тов. Михайлова разбиралось на заседании исполнкома Сталинского райсовета и факты полностью подтверждены.

За допущенную волокиту в разборе заявления тов. Михайлова на зав. общим отделом тов. Щербинину наложен взыскание. Председатель администрации комиссии тов. Чаплыгину указано на недопустимую небрежность в вынесении постановлений по делам трудающихся. Незаконно взысканный с тов. Михайлова штраф возвращен.

По почину Владимира Ворошина

ЗА ЦЕХИ ОБРАЗЦОВОЙ ЧИСТОТЫ И ПОРЯДКА!

Рождение инициативы

О таких людях русском народе говорят по-разному, но всегда тепло и хорошо — парень с живицой, молодец с отчелом. Эта «живица» и привела комсомольца Ивана Бредихина в экскаваторщики. Профессия тяжелая и сложная, но бригада работала настолькоично, дружно. Это обеспечило перевыполнение нормы в полтора—два раза. Бредихина избрали комсомолом цеха.

О почине помощника мастера Трехгорной мануфактуры Владимира Ворошина комсомол и бригадир Иван Бредихин услышали по радио рано утром. На смену нужно было ити вечером, но ждать Бредихин не мог — слишком широкие перспективы открывали перед коллективом незавтраство трехгорца. В его почине находили реальное воплощение многие планы коллектива. Именно в их — технологического сырья и топлива — цехе, с его большой территорией, с огромным запасом дорогостоящих материальных ценностей, борьба за повышение культуры производства таила в себе неисчерпаемые резервы. Их нужно было выявить и поставить на службу производству. За это и взялся Иван Бредихин со своим коллективом. Совместно с руководством цеха было разработано обязательство по всемерному подъему производственной культуры. Не теряя времени, комсомольцы и молодежь взялись за осуществление своего — первого на никелькомбинате — плана борьбы за культуру и чистоту рабочих мест.

В чем же заключались эти резервы? Что нового внес в работу комсомольско-молодежный коллектив Ивана Бредихина? Об этом лучше всего рассказывает он сам.

Пресса — рабочее место

— При погрузке экскаватором, — рассказывает Иван Бредихин, — некоторая часть топлива неминимуемо падает на его пути, на трассе. Чаще всего это случается с коксом — наиболее попытной топливой. Рассматрива-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЦЕХА ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО СЫРЬЯ И ТОПЛИВА — ИНИЦИАТОРА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА НА НИКЕЛЬКОМБИНАТЕ

Подхватывая почин Владимира Ворошина, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Привести в отличное состояние оборудование и рабочие места в механической мастерской, компрессорной и бытовых помещениях.

2. Уделить особое внимание наведению чистоты на эстакадах, трассах и железнодорожных путях — основных объектах нашего цеха.

3. Навести порядок в ремонте и эксплуатации всего оборудования, повысить производительность агрегатов на 5 процентов.

Принимая эти обязательства, мы обращаемся к коллегам на никелькомбинате с призывом развернуть социалистическое соревнование за наведение чистоты на рабочих местах, за высокую культуру на производстве.

Будем бороться за цехи образцовой чистоты и порядка!

Коллектив цеха технологического сырья и топлива.

Началом. Печего греха таить, кое-кто из машинистов экскаваторов раньше рассуждал так: рассыпается комок при погрузке? Ну, и что ж! Придут грузчики — уберут.

Теперь положен конец такой работе — ведь все, что рассыпешь, придется убирать самому.

— Нужно сказать несколько слов, — заканчивает свой рассказ Иван Бредихин, — и об улучшении ремонта, и эксплуатации экскаваторов. Все чаще и чаще машины работают без ремонта дальше установленных сроков. Резко сократились простой из-за поломок и неподготовленности фронта работ.

Производственная культура становится неотъемлемой частью нашего производства.

Почин подхвачен

Иван Бредихин рассказал не все. Не только в экипажах экскаваторов и ремонтных бригадах по его инициативе развернулась борьба за высокую культуру производства. Инициатор новых форм социалистического соревнования на комбинате — цех, технологического сырья и топлива — немало сделал и на других участках.

На территории цеха проходит немало железнодорожных путей; цех ведет работу на нескольких эстакадах. Отличное состояние линий стрелочных переводов — залог безаварийной, ритничичной работы всего огневого цикла. Для обеспечения эффективного контроля за состоянием

по этим делам не ограничивается, а за неделю — в сотни килограммов. После взаимопроверки руководство и представители общественности цеха принимают участок, заполняют рапорт о его чистоте и обеспечении нормальных условий эксплуатации.

Борьба за культурное состояние всей территории цеха, а особенно железнодорожных путей и эстакад, неразрывно связана с другим важным вопросом — подготовкой цеха к работе в зимних условиях. Каждая горка неубранного снега, уголь или просто земля, каждый ямка и выбоина приведут к образованию заносов, могут нарушить ритм работы цеха. Теперь этого не случится! Недаром

убыльется украдкой начальник смены Зеленов, глядя на вычищенные под метелку пути:

— Зимой будем работать не хуже, чем летом! Помолчав немного, он добавляет:

— Большое дело поднял этот мастер с Трехгорки, не раз его благородить придется.

О «мелочах»

И еще на один момент, бывший в недавнем времени в разряде «мелочей», обратил внимание коллектив.

Ежедневно на комбинат приходит и разгружаются силами цеха десятки вагонов с сырьем и топливом. Вагоны разгружаются, но у них на ходовых частях, на хребтовой балке остаются комки и россыпи привезенного сырья. Сколько его остается в вагоне? Килограмм, два — ну чуть

культуры на производстве, коллегии электропече дают слово:

1. Держать рабочие места в полном порядке.

2. В течение летних месяцев завершить планировочные работы на территории главной подстанции.

3. Ежемесячно за счет улучшения эксплуатации агрегатов экономить не менее 30000 киловатт-часов электроэнергии и повысить производительность труда на 2 процента».

Такие же конкретные социалистические обязательства приняли на себя и все другие коллеги цехов Южно-Уральского никелевого комбината. Поддержанный партийной организацией, этот почин нашел подлинно широкий размах.

Действительно подхватили новый патриотический почин плавильщики комбината. Инициаторами борьбы за высокую культуру производства здесь явились загрузчики бригады Черапкина. У себя на колоннике, где закладывается фундамент сложного процесса ватергажетной плавки, они, борясь за высокую культуру производства, нашли немало возможностей повышения производительности агрегатов. Коллектив бригады наладил строгий контроль за поступлением и шихтовкой сырья и материалов, не допуская их смешивания или отступления от заданного режима. Результаты не замелили сказать — печи пошли ровнее, снизились потери металла.

Не отставали от загрузчиков и горновые цеха. Отстойники, в которых концентрируются металлы, стали менять чаще — повысилось извлечение металла. Еще строке, придиричевые стали следить за фурмами. Все более широкое распространение находил введенное в эти дни лучшими горновыми тит. Абдулвалиевым и Матчиным новшество — выпускать штейн несколько раз по одной и той же корке, вместо того, чтобы после каждого выпуска отправлять ее на шлаковый двор. Это экономит кокс при заправке юлова и значительно сокращает количество затраченных оборотных материалов.

Горячий отклик нашел почин Ворошина у конверторщиков плавильного цеха. Было внесено и внедрено в

териальных ценностей, борьба за по-
вышение культуры производства тила в себе неисчерпаемые резервы.
Их нужно было выявить и поставить на службу производству. За это и взялся Иван Бредихин со своим коллектиком. Совместно с руководством цеха было разработано обязательство по всемерному подъему производственной культуры. Не теряя времени, комсомольцы и молодежь взялись за осуществление своего — первого на никелевом комбинате — плана борьбы за культуру и чистоту рабочих мест.

В чем же заключались эти резервы? Что нового внес в работу комсомольско-молодежный коллектив Ивана Бредихина? Об этом лучше всего рассказывает он сам.

Трасса — рабочее место

— При погрузке экскаватором, — рассказывает Иван Бредихин, — некоторая часть топлива неминуемо падает на его пути, на трассе. Чаще всего это случается с коксом — наиболее ценным топливом. Рассыпавшийся кокс должен убирать грузчики, но они часто заняты приемом грузов МПС и не могут привести во время трассу в порядок. Экскаваторщику тоже некогда ждать, он ведет машину вперед, к новому месту работы. Кокс, попадая под гусеницы, мнется, превращается в пыль. Я не преувеличу, если скажу, что так проходила ежесменно не одна сотня килограммов дорогостоящего материала. Вопрос об этом поднимался не раз, но конкретных мер не принималось.

Поддерживая почин Владимира Воронина, мы вместе с товарищами Бугровым, Корниенко, Подольских, Танцуриенко и Кузьминим — решили раз и навсегда положить конец потерьм топлива. Коллектив отказался от помощи грузчиков по очистке трассы и взял дело полностью на себя. За счет улучшения организации труда мы теперь находим время для очистки трассы своими силами. Мы сделали трассу своим рабочим местом.

Эффективность каждого новшества, каждого предложения лучше всего иллюстрируется цифрами. Мы подсчитали приблизительную годовую экономию от повсеместного внедрения на комбинате нашего предложения и получили цифру немножко-немножко как в один миллион рублей. Вот каковы результаты внедрения предложенногоами мероприятий!

Но, кроме экономии, наше предложение явилось и дисциплинирующим

Бредихин, — и об улучшении ремонта, и эксплуатации экскаваторов. Все чаще и чаще машины работают без ремонта дальше установленных сроков. Резко сократились простота из-за поломок и неподготовленности фронта работ.

Производственная культура становится неотъемлемой частью нашего производства.

Почин подхвачен

Иван Бредихин рассказал не все. Не только в экипажах экскаваторов и ремонтных бригадах по его инициативе развернулась борьба за высокую культуру производства. Инициатор новых форм социалистического соревнования на комбинате — цех технологического сырья и топлива — немало сделал и на других участках.

На территории цеха проходит немало железнодорожных путей; цех ведет работу на нескольких эстакадах. Отличное состояние линий, стрелочных переводов — залог безаварийной, ритмичной работы всего цикла. Для обеспечения эффективного контроля за состоянием путей и эстакад коллектив разбил всю территорию на участки, за каждый из которых отвечает определенная бригада или смена. Товарищеская взаимопроверка помогает лучше находить и исправлять неполадки, добиваться образцового порядка в большом и разнообразном хозяйстве.

Всем вопросом — подготовкой цеха к работе в зимних условиях. Каждая горка неубранных кокса, угля или просто земли, каждый ямка и выбоина приведут к образованию заносов, могут нарушить ритм работы цеха. Теперь этого не случится! Недаром улыбается укладкой начальник смены Зеленов, гляя на вычищенные под метелку пути:

— Зимой будем работать не хуже, чем летом! Помолчав немного, он добавляет:

— Большое дело поднял этот мастер с Трехгорки, не раз его благородить придется.

О «мелочах»

И еще на один момент, бывший в недавнем времени в разряде «мелочей», обратил внимание коллектив.

Ежедневно на комбинат приходят и разружаются силами цеха лесисты вагонов с сырьем и топливом. Вагоны разрушены, но у них на ходовых частях, на хребтовой балке остаются комья и россыпи привезенного сырья. Сколько его остается в вагоне? Килограммы, два — чуть больше. Кажется мелочь — сотни тонн ежедневно перерабатываемого груза! Вдруг завесят речь о килограмме угля, кокса, гипса. Стоит ли? Но, поддерживая почин Владимира Воронина, коллектив твердо решил: стоит! Ведь эти килограммы в течение суток превращаются в десятки, на рабочих местах, за наведение

порядка уходит в производство, а не удастся и не привести цифру, не удастся приблизительно, но ярко характеризующую результаты этого, на первый взгляд незначительного, мероприятия. Вот эта цифра — около 50 тысяч рублей экономии за счет более щадительной уборки вагонов, за счет внедрения культурных методов работы.

Немалую помощь окказал коллектив цеха технологического сырья и топлива другим цехам комбината в деле наведения чистоты и порядка на своей территории. Очистка пыли у основных цехов, приведение в порядок брызгального бассейна и многое другое — все это сделано экскаваторщиками цеха добродушно, по-хозяйски, с любовью и заботой о своем предприятии, о его чистоте и благоустройстве.

Заканчивая рассказ об инициаторах распространения почины Воронина на никелевом комбинате хочется отметить хорошую большевистскую черту в их работе — единство слова и дела. Намеченные в обязательствах мероприятия успешно претворяются в жизнь.

Массовое движение

«Включаясь в социалистическое

соревнование за наведение чистоты

на рабочих местах, за наведение

культуры производства, нашли немало возможностей повышения производительности агрегатов. Коллектив бригады наладил строгий контроль за поступлением и шихтовых сырья и материалов, не допуская их смешивания или отступления от заданного режима. Результаты не замедлили сказаться — печи пошли ровнее, спилились потери металла.

Не отставали от загружников и горновые цеха. Отстойники, в которых концентрируется металл, стали меньше чистые — повысилось извлечение металла. Еще строже, придерживаясь сталей для фурмами. Все более широкое распространение находят введенное в эти дни лучшими горновыми тт. Абдулвалеевым и Матчиным новшество — выпускать штейн несколько раз по одной и той же корке, вместо того, чтобы после каждого выпуска отправлять ее на шахтовый двор. Это экономит кокс при заправке жалоба и значительно сокращает количество затраченных оборотных материалов.

Горячий отклик нашел почин Воронина у конверторщиков плавильного цеха. Было внесено и внедрено в производство немало предложений, повышающих культуру рабочих процессов. По инициативе мастера тов. Куриенко у агрегатов резко оконтурили приемки. Предложение небольшое, но оно позволило улучшить надзор за чистотой рабочих мест у конверторов и благодаря этому несколько повысить извлечение металла.

Внесены изменения и в планирование территорий отдельных участков. Так, участок каменщиков перенесен с территории конверторного отделения в глубь цеха и стал самостоятельным. Эта реорганизация расширила рабочее место конверторщиков: у агрегатов стало просторнее. Каменщики также стали работать спокойнее — им никто не мешает.

Немало мероприятий по почину Воронина провел коллектив гидрометаллургов цеха № 2. Главное из них — изменение метода транспортировки полуфабрикатов из одного отделения в другое. Раньше полуфабрикат к следующей группе агрегатов перевозился в необработанном виде, что приводило к значительным потерям его и влечло затруднения в работе. Теперь этот недостаток устранен.

Значительно улучшилось качество хранения полуфабрикатов в цехе. Если раньше многие из них хранились прямо на полу, то теперь они складируются в ванны. Цех приобрел культурный вид.

М. Мадеждин.

Обжиговщики повышают культуру производства

Борьба за культуру производства это, в первую очередь, борьба с потерями металла.

Внедряя у себя ценную инициативу помощника мастера тов. Воронина, мы, в первую очередь, решили привести в порядок территорию цеха. При особенностях нашего производства мы в каждой впадине цеховой территории, в каждой выбоине терпели никелесодержащие материалы, а так как собрать их довольно трудно, то это приводило к сокращению извлечения металла. Для ликвидации такого положения мы в основных отделениях цеха запечатывали порты, улучшили герметизацию многих агрегатов. Кроме того, котттрелье отделение цеха заново оптимизировано.

Вслед за этим коллектив решил перенести транспортировочную колесо в нашим цехе. Сейчас она уложена с некоторым уклоном, что позволяет легко и быстро собирать никелесодержащие материалы, концентрирующиеся в определенном месте.

Проводя намеченные мероприятия по повышению культуры производства, коллектив немалое внимание уделял вопросам, имеющим более, чем цеховое значение. В первую очередь установили шихтарник. Эта установка, позволяющая значительно улучшить контроль за всем производством шихтовки закиси,оказала значительное влияние на качество готовой продукции. С момента ввода шихтарника в действие, цех-смежник не имеет ни одного случая выдачи металла низкого качества.

Покрасили ряд узлов и механизмов цеха. Не говоря уже о приведении агрегатов в культурный вид, это в значительной мере предохраняет железные конструкции от порчи и коррозии.

Большое внимание коллектив уделял организации производства. Ликвидация простоев, работа на полную мощность — это составные элементы высокой культуры производства. С простоем нам перед-

ко приходилось сталкиваться на дымососе. Дело заключалось в быстром износе ремней передачи, которая начинала пробуксовывать и агрегат снижал обороты, а потом и совсем останавливалась. Мы перевели дымосос на телструпную передачу. Результаты налицо — тяга значительно улучшилась, простота прекратилась.

Следует сказать несколько слов о наших планах на будущее. Борясь за дальнейший рост культуры производства, коллектив в ближайшее время возьмется за наладжение бункерного хозяйства с целью ликвидации смешивания различных материалов. Кроме повышения качества продукции, мы тем самым полностью ликвидируем необходимость применения ручного труда на этом участке и улучшим транспортировку материалов.

Ю. Галкин,
начальник обжигового цеха.

Чествование Мартина Андерсена Нексе в Дании

КОПЕНГАЕН, 27 июня. (ТАСС). Вчера вся прогрессивная общественность Дании чествовала своего любимого писателя Мартина Андерсена Нексе в день его 80-летия. На крупнейшей площади города состоялся 40-тысячный митинг, посвященный юбилею Мартина Андерсена Нексе приветствовали представители трудящихся и датской коммунистической партии, в рядах которой он борется с момента ее основания.

Мартин Андерсен Нексе получал тысячи телеграмм из-за границы. Огромным воодушевлением, криками «ура» встретили участники митинга поздравительную телеграмму руководителя китайских коммунистов Мао Цзедуна. С трибуны митинга Нексе приветствовали многие иностранные гости.

В специальном приложении газеты «Ланд ог Фолькс» опубликованы сотни приветствий писателю.

—о—

Заявление Гарри Поллита

ЛОНДОН, 27 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Прессы Ассошиэйшн, генеральный секретарь английской компартии Гарри Поллит, выступая на собрании горняков в Тоннанди, (Южный Уэльс), заявил, что Англия находится накануне нового экономического кризиса. Поллит указал также, что США, имеющие выше пяти миллионов полностью безработных, резко сократили объем импорта из Англии.

—о—

ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ВЫБОРОЫ В СИРИИ

БЕРЛУНТИЯ, 27 июня. (ТАСС). Раиоцентрия Дамаска передала официальное сообщение о результатах президентских выборов в Сирии. В сообщении говорится, что всего было зарегистрировано 816311 избирателей. Из них приняли участие в голосовании 730731 избиратель. За единственную кандидатуру Хусни эз-Замина, совершившего военный переворот в марте текущего года, подано 726111 голосов.

В каждом избирательном бюллетене было 5 вопросов, на которые избиратель должен был ответить «да» или «нет» и указать, кого он избирает президентом республики. В частности, избирателю предлагалось ответить на вопрос о том, должно ли быть президенту предоставлено право выработать новую конституцию и должен ли президент иметь право издавать декреты, имеющие силу закона в период с момента его избрания до ратификации конституции.

Совет министров Сирии признал выборы президента «законными», утвердил результаты голосования и провозгласил президентом Сирии Хусни эз-Замина. После этого правительство подало в отставку.

Демонстрации молодежи Италии против войны и Атлантического пакта

РИМ, 27 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство АНСА, 26 июня в крупных городах Италии — Турине, Милане, Генуе, Болонье, Кальяри, Катании, Венеции других состоялись большие манифестации молодежи против войны и Атлантического пакта. Многолюдная демонстрация была организована в Болонье. На митинге молодежи, состоявшемся после демонстрации, присутствовали члены исполнкома Международного союза студентов (МСС), находящиеся в этом городе в связи с предстоящей сессией исполнкома МСС. Участники митинга в Бари приняли резолюцию протеста против запрета, наложенного правительством на организацию всенаполианской манифестации молодежи против войны, которая должна была состояться в Риме. В Генуе со-

стоился парад, в котором участвовали тысячи юношей и девушек.

Газета «Унита» в статье, посвященной демонстрациям итальянской молодежи, пишет: «26 июня итальянская молодежь, демонстрировала против войны и Атлантического договора. Она выступила против политики клерикального правительства, являющейся политикой голода и смерти. Раздался мощный голос молодежи, которая требует, чтобы наша страна и наше народ не были проданы иностранцам, чтобы деньги, ассигнованные на войну, были израсходованы на образование, профessionальное обучение молодежи, на охрану ее здоровья».

Итальянская молодежь знает, что путь завоевания своего будущего, путь обновления нашей страны — это путь борьбы.

Противоречия между странами Бенилюкса

ГААГА, 27 июня. (ТАСС). Голландская печать указывает на разногласия, возникшие между странами Бенилюкса (Бельгия, Голландия, Люксембург). Газеты «Хет Фрейе Фолькс», «Тайд», «Альгемейн Хандельблад» и другие в редакционных статьях отмечают, что противоречия между Голландией и Бельгией

за последнее время значительно обострились. Близкая к правительству газета «Де Фолькскрант» обрывает белгийские деловые круги в том, что они «не идут навстречу» интересам Голландии.

Газета «Альгемейн Хандельблад» отмечает, что идея Бенилюкса постепенно утрачивает популярность.

Выборы в Бельгии

Брюссель, 27 июня. (ТАСС). Вчера в Бельгии состоялись выборы в обе палаты парламента, а также в провинциальные органы власти. Сегодня в полдень совет министров объявил, что выборы проведены правильно.

Совет министров подал в отставку. Отставка принята регентом. Как сообщается, во второй половине дня регент начнет консультации с руководителями политических партий по

вопросу о составе будущего правительства.

Согласно предварительным частичным данным, опубликованным министерством внутренних дел о результатах выборов в палату депутатов, социалистическая партия получила 933.511 голосов; коммунистическая партия — 241.496; социально-христианская партия — 1.309.807 и либеральная партия — 389.349.

Газета „Унита“ об антикоммунистическом терроре клики Тито

РИМ, 27 июня. (ТАСС). Газета «Унита» (Туринское издание), ссылаясь на орган коммунистической партии Свободной территории Триест «Лавораторе», сообщает, что антикоммунистический террор буржуазно-националистической клики Тито в Югославии все усиливается. Недавно в Белграде был арестован бывший командующий четвертой югославской армией, освободившей Триест 1 мая 1945 года, генерал Данило Лекич. В Любляне произошел

день массовые расстрелы коммунистов, оставшихся верными идеям марксизма-ленинизма, арестовано также значительное число преподавателей университета. Югославские тюрьмы заполнены коммунистами подобно тому, как это было в период гитлеровской оккупации.

Стало также известно, что полиция Тито осудила большой концентрационный лагерь вблизи города Лонья; в лагере уже заключено 8 тысяч коммунистов. Среди них много женщин.

Краткие сообщения

△ 26 июня в Софии состоялся большой физкультурный праздник. В параде физкультурников участвовало 20 тысяч человек.

△ 25 июня в Париже во время демонстрации антисоветского фильма

△ В Румынии закончился процесс группы террористов, преследовавших цель свергнуть демократический строй Румынского народной Республики. 5 государственных преступников приговорены к расстрелу, двое —

Накануне всеобщей забастовки в Австралии

СИДНЕЙ, 27 июня. (ТАСС). Предпринятые в последнюю минуту попытки предотвратить всеобщую забастовку шахтеров, потерпели провал, так как на вчерашнем совместном совещании шахтодержальцы отказались удовлетворить требований горняков о повышении заработка платы на 30 шиллингов в неделю, сокращении рабочего дня и предоставлении отпуска за длительную службу.

Всеобщая забастовка шахтеров должна начаться 27 июня.

Вчера обединенный совет профсоюзов горняков организовал в Сиднее массовый митинг, на котором присутствовало 15 тысяч человек. Выступившие на митинге представители шахтеров, рассказывали об условиях работы в шахтах и причинах всеобщей забастовки. Они указали, что хотя средняя заработка платы шахтера немного выше основной заработной платы неквалифицированного рабочего, но шахтеры должны сами платить за свои инструменты и взрывчатые вещества. Шахтеры и их семьи покидают шахты и горняцкие поселки, не будучи в состоянии жить в существующих там невыносимых условиях. Условия труда горняков также очень плохие. Многие горняки не имеют даже питьевой воды. Отсутствие предохранительных приспособлений ведет к росту несчастных случаев в шахтах.

Проведено несколько игр на первенство города по футболу между командами второй группы. Таблицу розыгрыша возглавляет команда «Большевиков», которая идет без поражений. В последних матчах футболисты «Большевиков» выиграли второй команды «Нефтяника» со счетом 5:0 и у команды «Динамо» — 5:2. С футболистами команды «Цветмет-II» команда общества «Большевик» сыграла вничью (2:2).

Недавно команда «Цветмет-II» одержалаубедительную победу над футбольистами «Динамо». Цветметовцы забили в ворота «противника» восемь мячей, не пропустив в свои

ни одного.

—о—

Больше внимания подготовке значиков ГТО

Лето — самое благоприятное время для массовых занятий физкультурой и спортом. Однако первый летний месяц уже на исходе, а число значиков ГТО по нашему городу почти не увеличилось.

Советы добровольных спортивных обществ и физкультурных коллективов должны были составить графики сдачи норм по отдельным видам спорта — плаванию, бегу, легкой атлетике и др. Но почти ни в одном спортивном обществе этого не сделано. Поэтому сдача норм, если и проходит, то носит случайный характер. Такие добровольные спортивные общества, как «Трактор» (председатель совета — Вакитянин) и «Строитель» (председатель тов. Колесникова) в этом году не имеют еще ни одного значика, который бы был утвержден городским комитетом по делам физкультуры и спорта.

Такое положение дальше не может быть терпимо.

С. Авдалов,

Спорт

Победа спартаковцев

26 июня в г. Чкалове состоялся футбольный матч между чкаловскими и орскими командами спортивного общества «Спартак». Встреча закончилась победой орчан.

27 июня команда орского «Спартака» из Чкалова выехала в г. Куйбышев, где встретится в матче на кубок Центрального совета спортивного общества «Спартак» со своими куйбышевскими одноклубниками.

—о—

Впереди команда «Большевиков»

Проведено несколько игр на первенство города по футболу между командами второй группы. Таблицу розыгрыша возглавляет команда «Большевиков», которая идет без поражений. В последних матчах футболисты «Большевиков» выиграли второй команды «Нефтяника» со счетом 5:0 и у команды «Динамо» — 5:2. С футболистами команды «Цветмет-II» команда общества «Большевик» сыграла вничью (2:2).

Недавно команда «Цветмет-II» одержалаубедительную победу над футбольистами «Динамо». Цветметовцы забили в ворота «противника» восемь мячей, не пропустив в свои

ни одного.

—о—



ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ В СИРИИ

БЕИРУТ, 27 июня. (ТАСС). Радиостанция Дамаска передала официальное сообщение о результатах президентских выборов в Сирии. В сообщении говорится, что всего было зарегистрировано 816311 избирателей. Из них приняли участие в голосовании 730731 избиратель. За единственную кандидатуру Хусни эз-Займа, совершившего военный переворот в марте текущего года, подано 726111 голосов.

В каждом избирательном бюллетене было 5 вопросов, на которые избиратель должен был ответить «да» или «нет» и указать, кого он избирает президентом республики. В частности, избирателю предлагалось ответить на вопрос о том, должно ли быть президенту предоставлено право выработать новую конституцию и должен ли президент иметь право издавать декреты, имеющие силу закона в период с момента его избрания до ратификации конституции.

Совет министров Сирии признал выборы президента «законными», утвердили результаты голосования и провозгласили президентом Сирии Хусни эз-Займа. После этого правительство подало в отставку.

Формирование нового правительства президент поручил нынешнему сирийскому посланнику в Египте и Саудовской Аравии Мохсену Барази.

В Бельгии состоялись выборы в обе палаты парламента, а также в провинциальные органы власти. Сегодня в полдень совет министров обявили, что выборы проведены правильно.

Совет министров подал в отставку. Отставка принята регентом. Как сообщается, во второй половине дня регент начнет консультации с руководителями политических партий по

согласию предварительным частичным данным, опубликованным министерством внутренних дел о результатах выборов в палату депутатов, социалистическая партия получила 933.511 голосов; коммунистическая партия — 241.496; социально-христианская партия — 1.309.807 и либеральная партия — 389.349.

Газета „Унита“ об антикоммунистическом терроре клики Тито

РИМ, 27 июня. (ТАСС). Газета «Унита» (Туринское издание), ссылаясь на орган коммунистической партии Свободной Территории Триест газету «Лавораторе», сообщает, что антикоммунистический террор буржуазно-националистической клики Тито в Югославии все усиливается. Надежды в Белграде были арестованы бывший командующий четвертой югославской армии, освободившей Триест 1 мая 1945 года, генерал Данило Лекич. В Любляне произве-

дены массовые грабежи коммунистов, оставшихся верными идеям марксизма-ленинизма, арестовано также значительное число преподавателей университета. Югославские тюрьмы заполнены коммунистами, подобно тому, как это было в период гитлеровской оккупации.

Стало также известно, что полиция Триеста соорудила большой концентрационный лагерь возле города Лонья; в лагере уже заключено 8 тысяч коммунистов. Среди них много женщин.

Краткие сообщения

△ 26 июня в Софию состоялся большой физкультурный праздник. На параде физкультурников участвовало 20 тысяч человек.

△ 25 июня в Париже во время демонстрации антисоветского фильма «Железный занавес» в кинотеатре «Авеню» произошли столкновения между полицией и возмущенным зрителями. Несколько десятков зрителей были схвачены полицейскими.

△ В Румынии закончился процесс группы террористов, преследовавших цель свергнуть демократический строй Румынской народной Республики. 5 государственных преступников приговорены к расстрелу, двое — к пожизненной каторге, остальные — к различным срокам каторжных работ, тюремного заключения и лишения гражданских прав.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЕ УЧИЛИЩЕ № 6

объявляет прием учащихся по специальностям:

1. ПОМОШНИКИ МАШИНИСТОВ ПАРОВОЗОВ.
2. СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ПАРОВОЗОВ.
3. СЛЕСАРИ-АВТОМАТИКИ ПО РЕМОНТУ ВАГОНОВ.

В училище принимаются юноши в возрасте не моложе 16 лет, с образованием не ниже 5 классов.

Поступающие в училище подвергаются приемным экзаменам по русскому языку и математике (устно и письменно).

Заявления принимаются с 15 июня по 15 июля 1949 года. К заявлению необходимо приложить: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, паспорт, справку о состоянии здоровья и три фотокарточки.

Зачисленные обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, иногородние — общежитием. Проживающим в городе предоставляется автотранспорт. Срок обучения — 2 года. Начало занятий с 1 сентября 1949 года. Прием заявлений производится ежедневно с 7 часов до 16 часов (по московскому времени). За справками обращаться по адресу: станция Орск, учебный корпус железнодорожного училища № 6, телефон 2-88.

Дирекция железнодорожного училища № 6.

Транспортной конторе треста „Южуралтранстрой“ требуются ШОФЕРЫ первого, второго и третьего классов. Адрес: улица Строителей, трест ЮУТС, отдел кадров транспортной конторы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышл. и трансп. — 4-09, издательство — 4-99.

Типография издательства «Орский рабочий»



Недавно команда «Цветмет-П» одержала убедительную победу над футбольистами «Динамо». Цветметовцы забили в ворота «противника» восемь мячей, не пропустив в свои ни одного.

Больше внимания подготовке значковистов ГТО

Лето — самое благоприятное время для массовых занятий физкультурой и спортом. Однако первый летний месяц уже на исходе, а число значковистов ГТО по нашему городу почти не увеличилось.

Советы добровольных спортивных обществ и физкультурных коллективов должны были составить графики сдачи норм по отдельным видам спорта — плаванию, бегу, легкой атлетике и др. Но почти ни в одном спортивном обществе этого не сделали. Поэтому сдача норм, если и проходит, то носит случайный характер. Такие добровольные спортивные общества как «Трактор» (председатель совета, Бакштан) и «Строитель» (председатель тов. Колесникова) в этом году не имеют еще ни одного значковиста, который был бы утвержден городским комитетом по делам физкультуры и спорта.

Такое положение дальше не может быть терпимо.

С. Авдалов,
член городского комитета по делам физкультуры и спорта.

Ответственный редактор
Н. С. МАРФИН.

Кино

29 июня

Кинотеатр «Октябрь» зимний — «Три встречи» (цветной)

Кинотеатр «Октябрь» летний — «Цыганский барон»

Клуб Первомайского поселка — «Член правительства»

Клуб никелькомбината — «Сталинградская битва»

Клуб мясокомбината — «Ошибки циплスマта»

Сад железнодорожников — «Новый дом»

Сад ТЭЦ — «Золотая горячка»

Сад завода им. Чкалова — «Партийный билет»

Летний кинотеатр Соцгорода — новый художественный фильм

Клуб «Авантур» — «Василиса Прекрасная»

Орскому хлебокомбинату требуется:

мастера по выпечке баранок, сушек, венско-булочных изделий, кондитеры I и 2 категорий, пекаря и сухарники, а также подручные по всем перечисленным специальностям;

шофера 2-го и 3-го классов;

инженер или техник-нормировщик;

механик, бухгалтер-ревизор (на временную работу);

начальник отдела сбыта готовой продукции;

слесари, штукатуры, маляры, столяры, плотники и другие строительные рабочие.

Для подсобного хозяйства требуется конюхи, трактористы, зездовые, сторожа.

Обращаться: хлебокомбинат, отдел кадров,

Автобазе № 10
«Союззаготранс»

требуются:

плановик, знакомый с учетом автотранспорта;

нормировщик;

шофера.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. 9-го Января, дом № 85, отдел кадров.

Требуются на постоянную работу шофера 1, 2 и 3 классов.

Оплата сделенная, прогрессивная.

Семейные обеспечиваются квартирами, одиночки — общежитием.

Обращаться по адресу: отдел кадров треста № 1 ГНС (в помещении заводоуправления завода им. Чкалова).

Требуются на ПОСТОЯННУЮ И СЕЗОННУЮ РАБОТУ

каменщики, штукатуры, маляры, столяры, плотники, разнорабочие, грузчики на автомашине.

Принимаются ученики на вышеуказанные профессии. Принятые: обеспечиваются жилплощадью, постельными принадлежностями, топливом и пользуются правами и льготами железнодорожников.

За справками обращаться: ст. Орск, дом 35, телефон — вокзал 2-91, отдел кадров.